

马寺钟声

大学生创业： 好风凭借力 扬帆正当时

□尔冬

【新闻背景】为了解今年毕业大学生就业状况，国家统计局洛阳调查队近日对市区3所高校144名应届毕业生进行了一次问卷调查。结果显示，近七成学生有自主创业的打算，但其中不少人认为缺少资金和技术等。（见本报昨日A07版报道）

虽然此次调查的覆盖面有限，但传达了一条明确的信息，在大量大学毕业生无法进入心仪的行政事业单位（32.2%毕业生的就业意向）、大型国有企业（30.1%毕业生的就业意向）的情况下，相当数量的大学毕业生对自主创业充满期待。

支持自主创业的大学生实现梦想，不仅社会各界给予鼓励和赞许，近年来我市还出台了系列扶持政策。现在需要做的是，切实站在创业者的角度

想问题、找办法，利用好政策，让“扶上马，送一程”的创业服务更细、更多。

好政策需要广传播。如减免税收等政策，部分大学生缺少了解政策的渠道，或有所了解但并不知道如何办理相关手续。举个例子，我省工商部门日前专门下发《关于支持小型微型企业创业兴业的的通知》，为小微企业创办者带来诸多利好，比如允许注册资本在50万元（含50万元）以下的有限责任公司注册资本“零首付”，持合法有效房地产证明文件或租房协议即可作为住所和经营场所进行登记，允许将他人住宅作为住所和经营场所使用等。对愿意自主创业的大学生来说，这些政策很实用，但帮他们了解这些政策并进行详细解读的工作也要跟得上。

就业蓝皮书《2011年中国大学生就业报告》显示，大学毕业生自主创业的资金主要来自父母、亲友等，来自商业性风险投资和政府资助的比例仍较小。不少大学生认为，创业的首要条件是“家庭条件宽裕”。其实，虽然目前的融资条件不能完全满足毕业生的创业需要，但小额担保贷款等促创业政策可在很大程度上帮他们一把。

当然，前提是获知相关信息，了解相关程序。

除了技术、资金等难题，缺乏实践也是大学生创业面临的一个问题。《2011年中国大学生就业报告》显示，大学毕业生认为专业教学中最需要改进的是实习和实践环节不够、课程内容不实用或陈旧。虽然取得了大学文凭，但部分大学毕业生实践能力较弱，没有做好创业的心理、能力等方面的准备。如何帮助刚走出校门的大学生尽快提高实践能力，需要相关部门做更多工作，比如，可以从了解怎么开公司开始。

大学毕业生是城市的宝贵财富，他们掌握了一定的专业理论知识，善于学习，头脑灵活，富有热情，他们走上创业创新之路，对推动城市经济和文化发展、社会财富增长都有长远意义。帮助他们走上创业之路，实现梦想，社会各界都要更用心，与他们共同面对创业初期的困惑和难题。

好风凭借力，扬帆正当时。纵观历史，大多数创业者最重要的成就产生于青年时代，祝愿广大有志创业的大学毕业生怀抱热情，借政策之力，攀成功之峰！

河洛观潮

公众参与 是解决决策失误的良方

□本报新闻观察员 洛译

【新闻背景】日前，多名网友发帖质疑四川省大英县以“城市乱象治理”为名一刀切强制拆除防盗护栏，认为这是面子工程。对此，大英县信访局均以相同内容回复，即“拆除防护栏是为了城市形象更美丽，是县委、县政府的集体决策”，并已决定“临街面的防护栏必须拆除，非临街面的提倡和鼓励拆除。”（7月11日人民网）

一名主妇，自己收拾得头光脸净出门，对家人的日常生活却漠不关心，任谁说，这也不是一名合格的主妇。

市容市貌确实应当大力维护，但居民为住宅安装防盗护栏，保障家人的生命与财产安全，这种民生需求，任谁也不能忽视。如果大英县的治安状况能够让人夜不闭户，居民们自然不会去加装防盗护栏。再者，一刀切拆除防盗护栏，居民遭受的财产损失谁来补偿？为了城市的“面子”而伤了百姓生活的“里子”，这种做法难得民心。

面对民众的不满，大英县撤

出了“集体决策”的说法。问题是，这个“集体”有没有想到，失误的决策会使政府信誉受到多大损害？公众参与行政决策过程，不仅有益，而且应当。事实上，像拆除家中防盗护栏这样牵涉公共利益的决策，首先要做的是充分听取公众的意见与建议。公众的意见不一定绝对影响决策的方向，但是，公开信息、及时答复意见，是决策者能够而且应当能做到的。须知，公众参与，是解决可能出现的矛盾最好的制度建设。

没有对公众需求的充分考虑与回应，不考虑政策的人本性、可接受性，剥夺利益相关人表达意见、建议的机会，政策不仅会因偏离社会需求的方向而难有效果，难以获得持续的动力保障，更会损害公众的合法权益。

家庭成员的生活细节反映一名主妇的治家能力，城市管理的政策细节反映城市管理者的智慧；家庭成员生活一团糟，主妇再光彩照人也不合格；公众正常生活受扰甚至失去安全感，城市再美也不宜居。

本版由孙钦良工作室主办
本期统筹：陈曦
联系电话：13526946841
洛阳招金珠宝有限公司协办

■投稿方式：登录洛阳网 (www.lyd.com.cn) 点击“文字投稿”
■电子邮箱：lywbpl@tom.com
■信寄新区报业大厦《洛阳晚报·河洛评谭》版

工行杯新闻赛
消费不必再等 “贷”
信用卡分期巧安排
工行洛阳分行协办 电话：63336832



恒生科技园
HENGSHENG SCIENCE & TECHNOLOGY PARK
科技引领 从生态科技园开始



“现代版包租婆，
数数票子，查查单子，收收租子”
26-89m² 园区专属配套 SOHO 即将上市！

① 园区5000名现代服务业企业精英，
② 毗邻中国移动世界级呼叫中心，6万呼叫坐席，约100000商务人流，
③ 100:1稀缺比例，演绎现代版包租婆！

Landlady

Tel: 0379-60689111/222
Add: 洛阳市开元大道东段与汇通街交叉口北

26-89m² 百变SOHO，3.5米层高空间生活趣味；
三大CDR40%以上送，国际级会议中心环绕；
30%绿化率，无死角园林景观，24小时安保。